

Ποια νομοσχέδια θα συζητηθούν στα θερινά τμήματα που ξεκινούν την Τρίτη

Η Βουλή δεν πάει διακοπές

ΟΥΤΕ τον Δεκαπενταύγουστο δεν θα κλείσει, όπως έγινε πέρσι, η Βουλή των Ελλήνων. Καλοκαίρι εργασιοθεραπείας αναμένει τα θερινά τμήματα της Ολομέλειας, το πρώτο εκ των οποίων ξεκινά το νομοθετικό του έργο την Τρίτη το απόγευμα, με νομοσχέδιο του υπουργείου Γεωργίας που συστήνει Οργανισμό Πιστοποίησης και Ελέγχου και Οργανισμό Πληρωμών Αγροτικών Προϊόντων, εναρμονίζοντας τα εν Ελλάδα ισχύοντα με τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και «υλοποιώντας», όπως λέγουν κορυφαίοι κυβερνητικοί παράγοντες, «προεκλογική δέσμευση του ΠΑΣΟΚ».

Η εντατικοποίηση των ρυθμών εργασίας της κυβέρνησης είναι εμφανής από την πληθώρα των μπλε και κόκκινων ντισέ με τα κατατεθειμένα ήδη νομοσχέδια, τα οποία βρίσκονται στο γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη στη Βουλή. Λέγεται ότι τον Ιούλιο του 1997 ο αριθμός νομοσχεδίων προς ψήφισιν από τα θερινά τμήματα δεν προσεγγίζει τα φετινά ούτε κατά το ήμισυ.

Η συζήτηση του νομοσχεδίου του υπουργείου Γεωργίας θα ολοκληρωθεί σε τέσσερις συνεδριάσεις. Τι ακολουθεί; Νομοσχέδιο για τον *Εθνικό Οργανισμό Τουρισμού*, με το οποίο συστήνονται δύο ανώνυμες εταιρείες με αντικείμενο τη διοίκηση του *Φεστιβάλ Αθηνών* και την αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΟΤ, αλλά και το *Εθνικό*

Συμβούλιο Τουρισμού. Νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Αμυνας για την παλλαϊκή άμυνα, νομοσχέδιο του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας για τη ναυτική εκπαίδευση, το δασικό νομοσχέδιο (το οποίο έχει ήδη προκαλέσει αντιδράσεις και ενδέχεται να αντιμετωπίσει και προβλήματα συνταγματικότητας ως προς ορισμένες διατάξεις του), το νομοσχέδιο για τις εργασιακές σχέσεις, νομοσχέδιο για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, νομοσχέδιο για την τεχνική εκπαίδευση, αλλά και για τη συγκρότηση μητρώου επιχειρήσεων και ναυπηγοεπισκευαστικών μονάδων.

Εντός του θέρους θα συζητηθούν επίσης στα τμήματα το νομοσχέδιο για την ψηφιακή τηλεόραση, καθώς και σχέδιο νόμου με το οποίο συστήνονται επιτροπές για τα ανθρώπινα δικαιώματα και τη βιοηθική. Αλλά νομοσχέδια που «*κάνουν αγώνα δρόμου*» για να φθάσουν στη Βουλή εντός του θέρους: το Εθνικό Κτηματολόγιο, ο αρχαιολογικός νόμος και ο αθλητικός νόμος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μόνο το νομοσχέδιο για τις εργασιακές σχέσεις εντάσσεται στο πλαίσιο των λεγομένων «*διαρθρωτικών αλλαγών*» που επείγεται να προωθήσει η κυβέρνηση Σημίτη, ώστε η Ελλάδα να εισέλθει εγκαίρως στην ΟΝΕ. Το εν λόγω νομοσχέδιο

θα συζητηθεί, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις αρμόδιων κυβερνητικών παραγόντων, είτε κατά την τελευταία εβδομάδα εργασίας του πρώτου, δηλαδή αρχές Αυγούστου, είτε κατά την πρώτη εβδομάδα συνεδριάσεων του δεύτερου τμήματος (θα λειτουργήσει από 11 Αυγούστου ως και 3 Σεπτεμβρίου). Αντιθέτως, δεν είναι βέβαιο αν το λεγόμενο «*μικρό πακέτο*» του ασφαλιστικού νομοσχεδίου, το οποίο δεν έχει ακόμη κατατεθεί στη Βουλή, θα προλάβει τα θερινά τμήματα - ή αν θα συζητηθεί στη νέα σύνοδο της Ολομέλειας το φθινόπωρο.

Στο μεταξύ, ολοκληρώθηκε η σύνθεση των θερινών τμημάτων. Στο στρατόπεδο της πλειοψηφίας, τα αιτήματα των βουλευτών προσάθησαν (και ως επί το πλείστον κατάφεραν) να ικανοποιήσουν οι κκ. Παρ. Φουντιάς και Λ. Λωτίδης, στελέχη της πενταμελούς ηγετικής ομάδας της ΚΟ του ΠΑΣΟΚ. Μια ματιά στον κατάλογο αποκαλύπτει ότι πλείστοι εξ όσων «*διαφοροποιήθηκαν*» σε ποικίλες περιπτώσεις έναντι της κυβερνητικής γραμμής κατά τη Θ' Σύνοδο της Ολομέλειας, συγκαταλέγονται στη λεγόμενη «*Γ' Σύνοψη*», το τμήμα που θα συνεδριάσει από 8ης Σεπτεμβρίου μέχρι 1ης Οκτωβρίου. Η απαρτίθση είναι αλφαβητική και ενδεικτική: Ελένη Α-

νουσάκη, Σ. Βαλυράκης, Ελ. Βερυβάκης, Χ. Καστανίδης, Νόρα Κατσέλη, Ι. Καψής, Κ. Κουλούρης, Π. Οικονόμου, Σ. Παπαθεμελής, Αν. Πεπονής, Ν. Σηφουνάκης, Ι. Χαλαμπόπουλος και Αλ. Χρυσανθακόπουλος. Κοινοτομία, η λεγόμενη «*εσωκομματική αντιπολίτευση*» πάει μάλλον διακοπές.

Ανεξαρτήτως τμήματος, υπενθυμίζεται, πάντως, ότι, με απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη και «*για εξαιρετικούς λόγους*», θα μπορεί να γίνει «*εναλλαγή μελών κάθε συνθέσεως*» είναι, σε απλή γλώσσα, οι αντικαταστάσεις που θεωρούνται φάρμακο για τους «*δύσκολους*». Ούτως ή άλλως, οι βουλευτές της «*Γ' Συνθέσεως*» έχουν και το πλεονέκτημα ότι θα επιστρέψουν «*φρέσκοι*» στη Βουλή, μετά τη δίμηνη θερινή ανάπαυλα. Αντιθέτως, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ κ. Γ. Πασχαλίδης, ο κ.Σ. Κοσμίδης και τα λοιπά στελέχη του κυβερνητικού επιτελείου που είναι επιφορτισμένα με τον συντονισμό και την προώθηση του νομοθετικού έργου από τα γραφεία τους στη Βουλή δεν έχουν ακόμη προγραμματίσει διακοπές. Λέγεται, άλλωστε, ότι «*φέτος οι πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων θα παραμείνουν στη θέση τους*», ενώ «*εν πλήρη λειτουργία και ετοιμότητα*» θα βρίσκεται η κυβέρνηση ακόμη και τα «*ήσυχα Σαββατοκύριακα του Αυγούστου*».